
Hacer mejores preguntas. Buscar mejores respuestas.
Y construir un mejor mundo de negocios.

Centennials: ¿qué 
valoran al elegir un 
servicio financiero?
Resultados encuesta Argentina 2023



47,8 %51,4 %

0,7 %

Femenino Masculino No binario

Ocupación

• 67 % Universidad
• 33 % Colegio

Estudia
22 %

Sobre la encuesta y sus participantes

Metodología
• EY realizó una encuesta a 

138 personas 
pertenecientes al 
segmento Generación 
Z/Centennials de 
Argentina. 

• Para ser considerada 
miembro de la Generación Z, 
la persona tenía que haber 
nacido entre 
el 1 de enero de 1997 y el 
31 de diciembre de 2008, 
es decir, tener entre 15 
y 25 años.

• La encuesta se completó 
durante septiembre de 
2023 de forma anónima, 
autoadministrada y online, 
siendo todas las preguntas 
de carácter obligatorio.

Estudia y trabaja
59 %

Trabaja
18 %

Género
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Principales hallazgos

Solo el 0,2 % dijo no tener preocupaciones financieras1. 
Sin embargo, la juventud es optimista, considerando que5

45 % se proyecta 
invirtiendo 43 % se ve 

ahorrando 
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1. Inflación
2. Tener un buen sueldo/más ingresos
3. Contexto político-económico del país

Tan solo el 1 % declaró que el dinero no es un tema de conversación en su entorno2.

1. Compromiso con el medio ambiente, la sociedad y los empleados
2. Facilidad y rapidez para abrir una cuenta
3. Acceso a préstamos con intereses bajos

¿Qué marca se le viene primero a 
la mente al pensar en una entidad 

financiera, ya sea banco o 
FinTech?

1. Consejos/orientación para gestionar mejor sus finanzas personales
2. Talleres para buscar trabajo o emprender
3. Premios y regalos

37 %
• Poco más de la mitad

(54 %) pensó en 

algún banco.

mencionó a una FinTech líder.

Sus preocupaciones financieras están atravesadas por la 
situación económica1 Top Of The Mind

Awareness (TOMA)

La sostenibilidad es lo que más valoran al elegir una 
entidad financiera3

Esperan una relación que vaya más allá de lo 
transaccional, a través de4

1¿Qué es lo que más te preocupa sobre tus finanzas? Elegí hasta 3 opciones.
2¿En tu entorno se suele hablar de plata?
3¿Qué valorás al elegir una entidad financiera, ya sea un banco o una billetera digital? Ordená las opciones, 

del 1 al 10, siendo la primera la más importante para vos. 
En el puesto número uno, la mayoría ubicó a ‘Compromiso…’. En el número dos, ‘Facilidad… y así sucesivamente.

4¿Qué esperás de una entidad financiera (banco/FinTech), además de productos y servicios?  Ordená las opciones,   
siendo la 1 la más importante para vos.

5¿Cómo proyectás tus finanzas de acá a 5 años? Elegí todas las opciones que apliquen.



• Acceso a dispositivos desde el 
nacimiento.

• Gratificación instantánea: 
servicios en línea, información 
en tiempo real y transparencia 
radical.

• Interacciones sociales 
habilitadas digitalmente.

Nativos digitales

• Ritos perdidos (graduaciones y 
eventos importantes) y 
aislamiento social. 

• Priorización de la salud y el 
bienestar (físico y mental).

• Expectativas de trabajo flexible y 
remoto.

Impacto de la pandemia 

• Clima históricamente visto como 
un problema de "próxima 
generación" por resolver. 

• Exposición rutinaria a 
catastrófes: inundaciones, 
incendios y huracanes.

Emergencia climática

• Votantes primerizos en un clima 
político polarizado.

• Afiliaciones políticas no solo 
ideológicas, sino de identidad.

• Exposición a eventos globales 
magnificada por las redes 
sociales.  

Geopolítica 

• Enfoque amplificado en la 
justicia social por las redes 
sociales.

• Asuntos sociales mediáticos.
• Una mentalidad colectiva: 

"nosotros, no yo“.

Igualdad social 

• Exposición a un mercado laboral 
complejo (guerra por el talento, 
Gran Renuncia y renuncia 
silenciosa).

• Acceso a solicitudes abiertas, 
aplicaciones masivas y redes 
profesionales.

Mercado de trabajo 

• Sus proyectos conviven con el 
anhelo de su pasado con menos 
preocupaciones.

• Experiencias limitadas con 
"amigos del trabajo", eventos y 
celebraciones presenciales y 
viajes de negocios.

Nostalgia 

• Aspiraciones de cambiar el 
mundo y crear cosas nuevas.

• Cultura emprendedora 
venerada, glorificada en la 
cultura pop. 

• Resistencia al sistema y deseo 
de autoempleo y autonomía. 

Cultura Startup

Fuente: ¿Es la Generación Z la chispa que necesitamos para ver la luz? Estudio de segmentación Gen Z 2021.

Centennials: una generación exigente y ansiosa, en búsqueda permanente de 
sentido, bienestar y equidad
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https://assets.ey.com/content/dam/ey-sites/ey-com/en_us/topics/consulting/ey-is-gen-z-the-spark-we-need-to-see-the-light-full-report.pdf


Fuente: 2023 EY Gen Z Segmentation Study
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¿Qué deberían contemplar las entidades financieras, en general, al interactuar con 
esta generación?

1

Les preocupa 
mucho no tener 
suficiente dinero y 
tomar malas 
decisiones con 
respecto a sus 
finanzas personales.

2

No ven al trabajo 
como única fuente 
de ingresos. Desde 
vender su ropa y 
ofrecer servicios, 
todo sea por 
conseguir sus 
objetivos. 

3

No se sorprenden 
fácilmente. La 
tecnología no es 
sinónimo de 
innovación ni está 
de moda: es lo que 
se espera. No se 
trata tanto de la 
tecnología en sí, 
sino de la 
experiencia que 
esta puede ofrecer. 

4

Demandan 
inclusión para 
sentirse parte. La 
integridad y la 
transparencia son 
las nuevas medidas 
de autenticidad y 
pertenencia. Sus 
reclamos son más 
humanitarios que 
partidarios.

5

Desconfían de las 
instituciones y las 
grandes 
organizaciones. La 
inteligencia artificial 
está exacerbando la  
desconfianza en 
general. 

6

Suelen vivir con 
bastante ansiedad, 
producto de la 
incertidumbre por 
el futuro, sintiendo 
el peso del mundo 
sobre sus hombros. 

https://assets.ey.com/content/dam/ey-sites/ey-com/en_us/topics/consulting/ey-2307-4309403-genz-segmentation-report-us-score-no-20902-231us-2-vf4.pdf


En Argentina, la situación económica sin duda está marcando a esta generación

En su entorno,
¿se habla de dinero?2

El 99,8% tiene preocupaciones vinculadas 
con sus finanzas, ¿cuáles son?1
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Pedir un préstamo 
y no poder pagarlo
0,7 %
Poder operar con 
criptoactivos
0,2 %

Inflación

23,4 %

Tener un buen 
sueldo/más 

ingresos

18,6 %

Contexto
político 

económico
del país

17,1 %

Independencia 
económica

15,0 %

Comprar moneda 
extranjera 

(dólares, euros, 
etc.)

7,0 %

Invertir
y perder 
dinero

4,8 %

48 %

1 %

51 %

Siempre Nunca A veces

1¿Qué es lo que más te preocupa sobre tus finanzas? Elegí hasta 3 opciones.
2¿En tu entorno se suele hablar de plata?



4 %
tiene cuenta en 

el exterior

77 % de mujeres vs.
91 % de varones la abrieron 

personalmente, 
no sus familias2

¿Cómo participan en el sistema financiero?

¿Cada cuánto usan las Apps bancarias?

55% varones vs. 
38 % mujeres

33 % varones vs. 
52 % mujeres

A veces

47 %

Muy seguido

42 %

Nunca
11 %
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9 %
por convenio de su institución educativa 

16 %
otro motivo

7 %
para aplicar a una beca

68 %
abrió una cuenta 

para cobrar su 
sueldo3.

35 % 
de quienes no 

tienen cuenta no 
están interesados 

en abrir una4.
100 % mujeres 
vs. 83 % varones
prefiere billeteras 
digitales5

20 % mujeres
vs.

46 % varones9

17 % 
varones no 

confía en los 
bancos5

83 % 
tiene cuenta 

en un banco1.

1¿Tenés cuenta en algún banco? (que no sea billetera digital)
2¿Cómo abriste tu primera cuenta?
3¿Cuál fue el motivo por el que abriste tu cuenta?
4¿Te gustaría abrir una cuenta? 
5Contanos por qué no te gustaría abrir una cuenta



La banca aún se encuentra en el Top of the Mind Awareness (TOMA)…

… Pero la principalidad se concentra en un jugador no tradicional.

Poco más de la mitad 
(54 %) pensó en algún 
banco (el 96 % mencionó 
bancos privados que 
operan en Argentina).
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¿Qué marca se le viene 
primero a la mente al 

pensar en una entidad 
financiera, ya sea un 

banco o FinTech?

37 %
mencionó a 

una FinTech
líder.



¿En qué pensás
si te dicen la 

palabra “plata”?

Si bien son nativos digitales, todavía asocian ‘plata’, sobre todo, 
con ‘efectivo’ y ‘billetes’…
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En Argentina, el 63,5% 
de las personas todavía 
usa el efectivo con 
mucha frecuencia en sus 
compras habituales.

Fuente: BCRA. Informe de Inclusión 
Financiera Octubre de 2023.

https://www.bcra.gob.ar/Pdfs/PublicacionesEstadisticas/IIF-primer-semestre-2023.pdf


Pago 
tradicional

54 %

Transferencia
bancaria

Billetera 
digital

QR

19 %

50,8 %

30, 2 %

T. crédito
26,9 %

Efectivo

32,2 %

T. débito
41,7 %

Pago 
digital
46 %
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… siendo el pago tradicional aún su medio preferido1

1¿Cuál es tu medio de pago preferido?



La sostenibilidad influye en sus elecciones…

Es lo que más valoran al decidirse por una entidad financiera, ya 
sea un banco o una billetera digital1

1. Compromiso con el medio ambiente, la sociedad y los empleados

2. Facilidad y rapidez para abrir una cuenta

3. Acceso a préstamos con intereses bajos

4. Buena atención al cliente

5. Inversiones rentables y saldos remunerados

6. Sucursales cercanas

7. App y home banking fáciles de usar

8. Mantenimiento gratuito o de bajo costo

9. Descuentos, promociones y beneficios

10.Seguridad de datos y fondos
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Este ranking demuestra 
cuáles son los verdaderos 
diferenciadores para esta 
generación, dejando hacia el 
final cuestiones que dan por 
descontadas. 1¿Qué valorás al elegir una entidad financiera, ya sea un banco o una billetera digital? Ordená las opciones, del 1 al 10, siendo la 

primera la más importante para vos. En el puesto número uno, la mayoría ubicó a ‘Compromiso…’. En el número dos, ‘Facilidad… 
y así sucesivamente.



Saldos remunerados 

Tarjeta de crédito

Caja de ahorro en dólares sin costo

Pagar servicios, recargar saldo al celu/SUBE

Comprar dólar MEP (dólar bolsa)

Extraer efectivo

Plazo fijo

Invertir en Fondos Comunes de Inversión (FCI) 

Pago en cuotas sin tarjeta de crédito 

Seguros (para el celular, la compu, la bici, etc.) 

Criptomonedas

¿Cuánto valoran cada producto/servicio financiero?1
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1 Del 1 al 5, ¿cómo valorás los siguientes productos/servicios? Siendo 5 el máximo nivel de valoración



Esta generación espera que las entidades le ayuden a hacer rendir su dinero

Top 5 de expectativas1

2
Talleres para 

buscar 
trabajo o 

emprender

3
Premios 
y regalos

4
Charlas

y 
eventos

5
Becas

de 
estudio

1
Consejos/

orientación 
para 

gestionar 
mejor sus 
finanzas 

personales
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Sin dudas la remuneración de 
saldo es el servicio estrella 
para esta generación, el cual 
se convirtió en costumbre y 
en una demanda habitual del 
ciclo de vida del cliente. 

1¿Qué esperás de una entidad financiera (banco/FinTech), además de productos y servicios?  Ordená las opciones, siendo la 1 la más importante para vos.



Hoy la mayoría ahorra, pero no es lo que más espera hacer en el futuro 

Las inversiones son su principal proyección en los próximos 5 años2

La mayor diferencia entre géneros se encuentra 
en la posibilidad de endeudamiento.

0,9 %

2,7 %

6,4 %

44,6 %

45,5 %

4,3 %

2,6 %

6,0 %

45,3 %

41,9 %

Puede ser que tenga deudas

Quizás pide un préstamo

No se imagina

Se limitaría a ahorrar

Se animaría a invertir

Varones
Mujeres
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1¿Tenés como costumbre ahorrar? 2¿Cómo proyectás tus finanzas de acá a 5 años? Elegí todas las opciones que apliquen.

Costumbre de ahorro actual1

1 49 %Siempre

2 A veces 40 %

3 Nunca, pero
le gustaría 11 %



Por lo visto, para captar este segmento, hay que revisar las propuestas de valor, 
a partir de ciertos ejes

Cercanía

Humanizar las marcas y los modelos de 
atención es todo un desafío para las 
entidades.
Esta generación busca cercanía, tanto a 
través de canales físicos como virtuales. 
Por esto le conceden gran importancia a 
contar con acompañamiento para 
gestionar sus problemas diarios y sus
finanzas personales. 

Sostenibilidad

La transparencia pasó de ser un
nice-to-have a un must. Quieren ver el 
cambio y no solo que se lo cuenten.
Para visualizar su futuro, necesitan 
poder confiar en que las entidades 
harán todo lo posible para proteger el 
bienestar de las personas y el medio 
ambiente, no tan solo sus ahorros y 
finanzas.

Inversiones y asesoramiento

Será necesario repensar estrategias 
de promociones, como topes y 
condiciones, para temas de consumos 
y alianzas. 
Los descuentos no generan tanto 
atractivo como la generación de 
rendimientos y la asesoría para 
ayudarles a mantener o conseguir el 
estilo de vida que quieren. 
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Vínculo

El ingreso al sistema financiero todavía 
está concentrado en la cuenta sueldo. 
Este hito en la vida de las personas es 
clave en el inicio de la relación con la 
entidad. 
En este contexto, es muy importante 
para toda entidad lograr una sinergia 
adecuada entre la banca empresas y la 
banca retail. 

Confianza

El 87,5 % de quienes no tienen cuenta 
bancaria prefiere las billeteras 
digitales. 

La ayuda para gestionar las finanzas y 
cuidar sus ahorros es algo que las 
entidades podrían capitalizar para 
generar una relación de largo plazo y 
principalidad con estos clientes.

Apoyo

Solo el 0,2 % dijo no tener 
preocupaciones financieras. A pesar 
de este bajo %, la juventud es 
optimista, considerando que la 
mayoría se visualiza ahorrando e 
invirtiendo en los próximos 5 años.
Esta necesidad de contención y este 
deseo de progresar representan una 
gran oportunidad para las entidades. 
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Por lo visto, para captar este segmento, hay que revisar las propuestas de valor, 
a partir de ciertos ejes (cont.)



En respuesta a estas necesidades, EY está a nivel global y local a las 
entidades a generar propuestas de valor enfocadas en esta generación

Una experiencia bancaria única para la 
generación Z

Filial bancaria argentina de banco internacional 
confió en EY para crear una App pensada para 
jóvenes. Participamos en el end to end del proyecto: 
desde la definición de la propuesta de valor, hasta el 
diseño mismo del servicio y el producto.

Estrategia para jóvenes millennials

Banco internacional trabajó con EY para redefinir la 
relación con el segmento, desarrollando la visión y la 

hoja de ruta para captar a esta generación y desarrollar 
una relación a largo plazo. 
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Nota: Ejemplo de casos, no exhaustivos.
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EY monitorea constantemente este segmento para ayudar a las organizaciones 
a atraerlo y fidelizarlo

• Informe de EY y HSBC que examina 
cómo los cambios demográficos y el 
comportamiento transformarán la 
banca minorista y las perspectivas de 
los principales bancos.

• Resultados de la 
encuesta de EY que 
recopiló la visión de más 
de 1.500 jóvenes en 
Estados Unidos en 2023.

• Resultados de la encuesta de EY que 
recopiló la visión de más de 1.500 
jóvenes en Estados Unidos en 2021.

Más información en www.ey.com/GenZ

• Análisis de los comportamientos e 
intereses de las distintas generaciones 
para ayudar a las organizaciones a pensar 
cómo acompañar a cada una de ellas.

• Investigación realizada con mil 
consumidores tras las crisis bancarias 
de marzo de 2023 en Estados Unidos 
que estudia la confianza en los bancos.
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https://www.broking.hsbc.com.hk/content/dam/hsbc/hk/docs/one/reinventing-banking-for-young-millennials.pdf
https://assets.ey.com/content/dam/ey-sites/ey-com/en_us/topics/consulting/ey-2307-4309403-genz-segmentation-report-us-score-no-20902-231us-2-vf4.pdf
https://assets.ey.com/content/dam/ey-sites/ey-com/en_us/topics/consulting/ey-is-gen-z-the-spark-we-need-to-see-the-light-full-report.pdf
https://www.ey.com/en_us/consulting/generational-dynamics
https://assets.ey.com/content/dam/ey-sites/ey-com/en_us/topics/consulting/ey-societal-and-generational-shifts-drive-the-next-business-shift.pdf
https://www.ey.com/en_us/banking-capital-markets/consumer-banking-wealth-services/nextwave-of-consumer-financial-services


@EY_Argentina y @EY_CareersAR

@EYArgentina y @EYCareersArgentina 

@ey.argentina 

EY

EY Argentina

www.ey.com

¡Seguinos para estar al tanto 
de nuevas investigaciones!
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https://twitter.com/EY_Argentina
https://twitter.com/EY_CareersAR
https://www.facebook.com/EYArgentina/
https://www.facebook.com/EYCareersArgentina
https://www.instagram.com/ey.argentina/
https://www.linkedin.com/company/ernstandyoung
https://www.youtube.com/user/ErnstandYoungAR
http://www.ey.com/
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las firmas miembro de Ernst & Young Global Limited, cada una de las 
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ey.com

EY  |  Construyendo un mejor mundo de negocios

EY existe para construir un mejor mundo de negocios, 
ayudando a crear valor a largo plazo para sus clientes, 
su gente y la sociedad en general, así como también 
para construir confianza en los mercados de capitales.

Por medio de datos y tecnología, los equipos diversos 
e incluyentes de EY, ubicados en más de 150 países, 
brindan confianza a través de la auditoría y ayudan a 
los clientes a crecer, transformarse y operar.

El enfoque multidisciplinario en auditoría, consultoría, 
legal, estrategia, impuestos y transacciones, busca 
que los equipos de EY puedan hacer mejores 
preguntas para encontrar nuevas respuestas a los 
asuntos complejos que actualmente enfrenta nuestro 
mundo.
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